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ПРОЕКТНИЙ ПІДХІД ДО УПРАВЛІННЯ ВПРОВАДЖЕННЯМ 
ПРОДУКТОВИХ ІННОВАЦІЙ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 
У статті розглянуто сутність поняття «продуктові інновації». Визначено, що 

саме такі інновації мають бути пріоритетними для підприємств харчової 
промисловості, адже рівень їх конкурентоспроможності залежить від співвідношення 
ціни і якості продукції. Обґрунтовано необхідність використання проектного підходу до 
управління впровадженням продуктових інновацій. Запропоновано модель системи 
управління впровадженням продуктових інновацій на підприємстві. 

Ключові слова: підприємство, продуктові інновації, проектний підхід до 
управління, система управління, харчова промисловість. 

 

 

  
 

В статье рассмотрена сущность понятия «продуктовые инновации». Определено, 
что именно такие инновации должны быть приоритетными для пищевой 
промышленности, поскольку уровень их конкурентоспособности решающим образом 
зависит от соотношения цены и качества продукции. Обосновано необходимость 
использования проектного подхода к управлению внедрением продуктовых инноваций. 
Предложено модель системы управления внедрением продуктовых инноваций на 
предприятии. 

Ключевые слова: предприятие, продуктовые инновации, проектный подход к 
управлению, система управления, пищевая промышленность. 
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Результати досліджень. Продуктові інновації являють собою не що інше, 

як розробку і впровадження технологічно нових і технологічно удосконалених 
продуктів [10]. Такі інновації є пріоритетними на ринках, що характеризуються 
високим рівнем конкуренції, на ринках, де вимогливі споживачі звертають увагу 
на співвідношення «ціна – якість», на ринках, де є чимало платоспроможних 
споживачів, яких цікавлять нововведення.  
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Продуктові інновації, зазвичай, поділяють на два типи [11]: горизонтальні – 
являють собою таку інноваційну активність підприємства, яка призводить до 
збільшення горизонтальної диференціації товарів, що виготовляються (це може 
бути створення нового виду товару і його упаковки); вертикальні – інновації, 
спрямовані на збільшення вертикальної продуктової диференціації; найчастіше 
вони пов’язані з істотним поліпшенням якісних характеристик товару. Однак у 
реальній господарській практиці обидва типи продуктових інновацій можуть 
бути впроваджені на будь-якому сучасному підприємстві. Тому необхідно 
розуміти, що на одних підприємствах оновлення «продуктового портфеля» може 
супроводжуватися розширенням номенклатури продукції, що виготовляється, в 
той час як на інших – навпаки, її звуженням.  

Загалом, процес створення таких інновацій на підприємствах харчової 
промисловості пов’язаний із високим рівнем ризику, тому для розробки нових 
видів продукції, які будуть користуватися попитом на ринку, необхідно залучати 
фахівців із різних структурних підрозділів. Успішно поєднати зусилля кожного із 
них у напрямі створення продуктових інновацій можна лише за допомогою 
проектного підходу, методологічна сутність якого полягає в організації 
діяльності підприємства на основі реалізації окремих проектів, пов’язаних із 
досягненням певних стратегічних цілей. 

На підприємствах харчової промисловості України використовуються різні 
системи управління створенням нових продуктів, які формуються з урахуванням 
специфіки господарської діяльності конкретного суб’єкта господарювання. Як 
правило, за реалізацію даного напряму діяльності на середніх підприємствах 
відповідають головні технологи, а на великих підприємствах – фахівці, що 
входять до складу тимчасових комітетів зі створення і розробки нових видів 
продукції, або спеціальних матричних і дивізіональних структур, що 
функціонують на постійній основі. Однак реалії сьогодення вказують на те, що 
процес роботи зі створення продуктових інновацій на підприємствах харчової 
промисловості має бути безперервним, оскільки потреби споживачів на ринку 
постійно змінюються. Безумовно, розробка нового виду продукції потребує 
комплексного підходу – це питання не лише технічних можливостей і технології 
підприємства. Успішність нового продукту залежить від багатьох чинників, 
оцінити значимість яких може у повній мірі лише служба маркетингу. Важливо 
зрозуміти кон’юнктуру і тенденції ринку, потенційні потреби, оцінити можливу 
відпускну ціну нового товару, споживчий попит, який впливає на ціну, 
очікуваний вплив нового товару на попит існуючих товарів-замінників тощо. Ці 
чинники постійно змінюються, тому необхідно своєчасно здійснювати 
корегуючі заходи. Інформація, необхідна для роботи над новим продуктом, може 
надходити з різних джерел, тому попередній відбір та подальший розвиток ідей, 
які можуть бути покладені в основу створення нових продуктів харчування, має 
здійснювати інноваційний відділ підприємства. За допомогою матричної 
структури управління він має змогу координувати інноваційну діяльність, 
залучаючи необхідних фахівців з різних структурних підрозділів (рис. 1). 
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Рис. 1. Матрична структура управління впровадженням  
продуктових інновацій на підприємстві [запропоновано автором]. 

 
Як бачимо з рис. 1, така система управління дозволяє інноваційному відділу 

підприємства не лише оперативно отримувати інформацію про необхідність 
внесення змін у кінцевий продукт, але й знаходити ефективні рішення в інших 
видах господарської діяльності. У даному контексті мова йде, насамперед, про 
можливість: швидкої адаптації розроблених нових продуктів до умов діючого 
виробництва; пошуку ефективних інженерних рішень у процесі спільної роботи 
над проектом; проведення сертифікації запланованої до виготовлення продукції 
у плановому порядку, одночасно з сертифікацією продукції, що вже досить 
тривалий період часу виготовляється на підприємстві.  

Проектний підхід до управління впровадженням продуктових інновацій н 
підприємствах харчової промисловості передбачає також необхідність 
поетапного структурування даного процесу і скорочення витрат часу за рахунок 
використання сіткових і календарних графіків робіт, які допомагають 
координувати діяльність зі створення продуктів харчування із залученням 
фахівців із відповідних служб і відділів підприємства (рис. 2). 

Як видно з рис. 2, поява ідеї нового продукту – це складна і творча праця, 
пов’язана із об’єднанням даних, що надходять із різних відділів і служб 
підприємства.  

Так, головне завдання інноваційного відділу підприємства полягає у тому, 
щоб не лише виокремити продукт, який потенційно буде сприйнятий 
споживачами, як новий, і буде затребуваний ринком, але й оцінити можливості 
виготовлення продукту в рамках конкретного підприємства харчової 
промисловості. Інноваційний відділ складає технічне завдання, необхідне для 
координації діяльності різноманітних служб, які залучаються у ході процесу 
розробки нового продукту, наприклад, для виконання необхідних дослідно-
конструкторських розробок, пошуку необхідного обладнання тощо.  

На основі даних, представлених різноманітними відділами і службами 
підприємства, обов’язково складається календарний план реалізації проекту з 
контрольними точками, за якими можна оцінити відповідність проекту 
запланованим термінам і цілям) і призначення відповідальних осіб за кожний із 
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етапів реалізації даного проекту, а в кінцевому підсумку – зробити висновок про 
необхідні терміни створення нового продукту.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
Рис. 2. Розподіл робіт зі створення продуктових інновацій за основними 

структурними підрозділами підприємства [авторське бачення]. 
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на те, що продукт новий, часто виникає необхідність пошуку постачальників 
сировинних компонентів, особливості взаємодії з якими також впливають на 
процес розробки і впровадження продуктових інновацій.  

Важливим елементом розробки є дегустування пробної партії продукції як 
експертами з числа працівників підприємства, так і потенційними споживачами, 
на основі висловленої думки яких може корегуватися сама ідея продукту.  

Незважаючи на те, що такий етап, як розробка упаковки, виділений у 
спеціальний розділ, досить часто кінцевому споживачеві складно розглядати 
окремо зміст і форму, тому вважаємо, що два різні етапи (розробка рецептури і 
розробка упаковки) доцільно проводити одночасно, або одночасно здійснювати 
тестування результатів такої діяльності. При цьому створення упаковки є 
специфічним і важливим елементом розробки нового продукту, тому вкрай 
необхідно проводити колегіальне обговорення можливого виду упаковки, 
розгляд різноманітних варіантів її форми, розробку певної конструкції, 
випробування макету. Не менш важливим завданням є також вибір назви 
продукту, оскільки саме словесна інформація – це основний інструмент 
комунікації у сучасному бізнес-середовищі. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 3. Система управління впровадженням продуктових інновацій на 
підприємствах харчової промисловості [авторське бачення]. 
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Все це вказує на те, що система управління впровадженням продуктових 
інновацій на підприємстві харчової промисловості має бути однією із основних 
складових системи його загального управління, яка постійно зазнає впливу з 
боку тих чи інших факторів зовнішнього середовища (рис. 3). 

За даними рис. 3, ефективне функціонування такої системи в розрізі 
основних етапів життєвого циклу продуктових інновацій, забезпечується 
використанням обґрунтованої бази пошукового, фінансового, функціонального 
інструментарію та інструментарію із комерціалізації інновацій.  

Складність процесу управління впровадженням продуктових інновацій на 
підприємствах харчової промисловості визначається наступними 
особливостями: процес управління здійснюється у межах складної динамічної 
системи; суб’єкт управління впливає на складний об’єкт, що складається з 
різноманітних механізмів (організаційних, економічних, фінансових тощо); 
процес управління впровадженням продуктових інновацій складається з 
численних функціональних операцій, що виконуються різними відділами і 
службами підприємства, які взаємодіють між собою і зовнішнім середовищем.  

Висновки. Сьогодні продуктові інновації спрямовані на переорієнтацію 
підприємства з недостатньо ефективних на більш перспективні види бізнесу. 
Впровадження таких інновацій являє собою не що інше, як сукупність 
інформаційних, маркетингових, організаційно-технічних заходів із запуску 
продуктових інновацій, що здійснюється на стадіях пробного запуску інновації, 
впровадження її на ринок і початку зростання з метою забезпечення 
пізнаваності нового продукту і готовності товаровиробника представити його 
на ринку, а споживачів – прийняти його. Як показує сучасна практика  
господарювання, продуктові інновації широко використовуються для 
диверсифікації господарської діяльності, коли підприємство, поряд із 
виготовленням значних обсягів певних видів продукції поступово освоює 
виробництво нових її різновидів. Це дозволяє суб’єкту господарювання не лише 
вийти на прибутковий режим діяльності з точки зору співвідношення поточних 
витрат і результатів, але й підвищити фінансову привабливість для потенційних 
інвесторів з точки зору прогнозованого внаслідок продуктових інновацій 
зростання ринкової вартості підприємства.  

Управління системою впровадження продуктових інновацій на основі 
проектного підходу має беззаперечні переваги, оскільки сам процес управління є 
досить складним процесом формування і реалізації управлінських рішень у 
рамках цілеспрямованої дії на об’єкт управління, для організації і координації 
його діяльності при функціонуванні підприємства. Запропонована у межах 
даного дослідження методика може застосовуватися на будь-яких 
підприємствах харчової промисловості, проте економічний ефект залежно від 
специфіки діяльності конкретного суб’єкта господарювання може суттєво 
відрізнятися, що потребує проведення подальших розвідок у даному напрямі. 
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